

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Сообщение Министерства финансов Союза ССР

Пятый государственный заём восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1950 года на сумму 20 млрд. рублей, размещён к исходу 4 мая на 24.563 млн. рублей, превысив установленную сумму выпуска займа на 4.563 млн. рублей.

Подписка на заём продолжается.

Министр финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.
5 мая 1950 г.

Благоустроим наш родной Киселёвск!

НАШ молодой город растёт год от году. В центре, на окраинах строятся новые благоустроенные дома, появляются новые улицы.

На благоустройство нашего города правительством ежегодно отпускаются огромные средства. Много ассигновано денег и в этом году. Только на одно дорожное строительство правительство разрешило использовать 9 млн. рублей. Значительные суммы запланировано вложить в строительство тротуаров, мостов, озеленение города и т. д. Задача состоит в том, чтобы полностью использовать эти средства.

Для этого необходимо решительно улучшить деятельность хозяйственных организаций, которые обязаны заниматься благоустройством, — прежде всего горкомхоза и дорожно-строительного управления. До сих пор эти организации не удовлетворительно вели работу по благоустройству, их руководители тт. Мальцев и Болотин безответственно относились к выполнению своих обязанностей. Кто, как не т. Мальцев, виноват в том, что в нашем городе до сих пор не построено ни одного тротуара, не асфальтировано ни одной мостовой? Кто, как не т. Болотин, повинен в том, что по дорогам, в которые дорстрой управление вложило в прошлом году около 5 млн. рублей, сейчас уже невозможно проехать? Так плохо были выполнены дорожные работы.

Руководители горкомхоза и дорстрой управления должны понять, что им доверены важнейшие участки работы. Благоустройство города — большая государственная задача. И тт. Мальцеву и Болотину так безответственно подходить к её решению никто не позволил. Они должны в корне перестроить свою работу.

Горкомхоз наметил целый ряд мероприятий по благоустройству. Но мало составить мероприятия (это горкомхоз делает каждый год). Главное в том, чтобы успешно выполнить эти мероприятия. Нужно в этом году построить значительное количество хороших тротуаров, отремонтировать парк, построить новые скверы и детские площадки, озеленить улицы и т. д.

Дорожностроительное управление должно широко развернуть строительство хороших, асфальтированных дорог.

Серьёзную работу должны проводить коммунальные отделы треста, шахт, заводов, предприятий. Они обязаны полностью освоить средства, отпущенные на благоустройство, в сроки и высококачественно провести ремонт квартир трудящихся.

Не может стоять в стороне от благоустройства города и население. Ведь благоустроить свой город по-настоящему можно только при активном участии самих трудящихся, всего городского населения.

Как на пример патриотической заботы о родном городе следует указать на инициативу жителей Колхозной улицы во главе с председателем уличного комитета т. Новосёловым, которые решили посадить в этом году не менее 1500 молодых деревьев. Обязались озеленить улицу и свои приусадебные участки жители Задворной улицы. Хороший пример заботы о благоустройстве рабочего посёлка показывают молодые жильцы общежития № 1 строуправления Чёркасов Камень. Они своими силами огородили штакетником участок, прилегающий к зданию, перед фасадом разбили цветник, подготовили площадку для посадки молодых деревьев.

Эти замечательные начинания должны получить всемерное распространение. В этом активное участие должны принять коменданты и управляющие домов, уличные комитеты, депутаты городского Совета. Только при условии привлечения к благостроительным работам широкой общественности можно двинуть вперёд благоустройство нашего города.

Каждый из нас, жителей Киселёвска, хочет видеть свой город красивым, чистым, благоустроенным. Так давайте, дорогие товарищи, возьмёмся в этом году по-настоящему за благоустройство своих дворов, площадей, улиц родного города!

Товарищи киселёвцы! Причём активное участие в благоустройстве своего города и рабочих посёлков!

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-й
№ 59 (2747)
Воскресенье
7 мая 1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

Единодушной подпиской на новый заём советские люди вновь демонстрируют свою безграничную любовь к социалистической Родине, свою силочёнистость вокруг большевистской партии и советского правительства, вокруг великогоожда и учителя товарища Сталина.

Трудящиеся Киселёвска демонстрируют свою любовь и преданность великой Родине

От всего сердца

С чувством глубокого удовлетворения горняки шахты «Тайбинская» дают взаймы государству свой трудовой заработок. Как только радио привнесло весть о выпуске нового государственного займа, в раскомандировочном зале горного цеха состоялся митинг.

Слово взял проходчик т. Гончаров. Он сказал:

— От всего сердца я приветствую выпуск нового займа. Средства от него пойдут на дальнейшее процветание нашей могучей Родины, на повышение материального благосостояния народа. Взаймы государству отдаю свой месячный заработка.

Сразу же окончании митинга один за другим подходят рабочие к столу, чтобы заполнить подписной лист. Через час больше половины рабочих этой смены были охвачены подпиской.

Месячный заработка взаймы государству отдали проходчик т. Самбуров, слесарь т. Ветерцов и многие другие.

На благо любимой страны

Подписка на новый заём у горняков шахты имени Вахрушева вылилась в яркую демонстрацию патриотизма и любви к великой Родине. Блестящее прошлое подписка на участке № 10 (начальник т. Дзыбал), среди рабочих обогатительной фабрики, у коллектива горняков участка № 20 и ряда других. В целом по шахте в течение суток была успешно закончена подписка на государственный заём.

Свыше месячного оклада дали взаймы государству машинист породного подъёма т. Смирнов, забойщик 13 участка тов. Кондлин, люкогрузчик 16 участка т. Чирков, техник обогатительной фабрики т. Коробаев, крепильщик т. Белкин.

Огромное воодушевление

С огромным воодушевлением встретили выпуск нового государственного займа трудящиеся углемашзавода. Уже в течение первых нескольких часов подпиской было охвачено около половины машиностроителей.

Формовщица литейного цеха т. Шепелёва, выступая на митинге, сказала:

— Давая взаймы государству, мы помогаем самим себе. Это я испытываю на примере собственной жизни. Я всегда с большим желанием подписывалась на заём. Одолжаю государству полуторамесячный заработок и в этот раз.

Выступление т. Шепелёвой дружно поддержали остальные рабочие. Вчера подпиской на заём был охвачен весь коллектив.



Наш мирный труд охранять мы должны.
Заем укрепит оборону страны!

Плакат работы художника В. Иванова.
(Госфиниздат).

На дальнейший расцвет советской науки

С большим патриотическим подъёмом встретили выпуск нового государственного займа студенты Киселёвского горного техникума. Каждый с радостью отдал взаймы государству свою месячную стипендию.

Первыми подписались студенты тт. Усов, Резниченко, Егоров, Жеребцов, Шмаков, Плотников, Тузовский, Бублик и другие. Подписываясь на заём, они заявили:

— Государство расходует огромные средства на то, что

бы советская молодёжь имела возможность получить образование, специальность. Поэтому мы с желанием отдаём взаймы государству большую своей месячной стипендию. Мы знаем, что наши скромные средства идут на дальнейший расцвет советской науки.

Их примеру последовали многие студенты.

Активно прошла подписка на новый заём и среди преподавательского состава техникума. П. Зубцовский.

Более месячного оклада — взаймы Родине

У трудящихся Краснобродского строуправления № 8 праздничное настроение. Постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР молниеносно облетело коллективы строительных участков, бригад, цехов. Яркое весеннее солнце освещает радостные лица рабочих. На пункты подписки

со всех сторон тянутся оживлённые группы строителей.

Бригадиры передовых бригад комсомольцы Иван Кобелев и Николай Рябов первыми подписались на суммы, значительно превышающие их месячный заработок. Их примеру следуют остальные рабочие.

Подписка на заём продолжается.

Г. Глинка.

Активная подписка

С радостью встретили весть о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР члены промартели «Металлопосуда». Они в один

день закончили подписку со 100-процентным охватом коллектива и значительно превысили среднемесячный фонд заработной платы.

А. Козырев.

По почину Л. Корабельниковой

Молодые рабочие тт. Белобородов и Смейницкий — лучшие токари краснобродской стройконтакты. Они систематически выполняют нормы на 350 — 400 процентов. Следуя примеру Лидии Корабельниковой, они борются за экономию материалов. В апреле тт. Белобородов и Смейницкий работали

четыре дня на сберегённых материалах и дали много сверхплановой продукции.

Экономно расходует сырьё кузнец т. Танков. В прошлом месяце он из экономленных материалов и утиля сделал 50 болтов, 2 тыс. скоб и другие предметы для нужд строительства.

Г. Иванов.

В помощь секретарю первичной партийной организации

ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ—ШКОЛА БОЛЬШЕВИСТСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Большевистская партия является руководящей и направляющей силой советского народа в его борьбе за коммунизм. Основу партии составляют первичные партийные организации на предприятиях, в колхозах и учреждениях. Высшим руководящим органом первичной парторганизации является общее собрание её членов.

Обсуждение на партийных собраниях вопросов общепартийной, общеполитической и местной жизни повышает политическую активность коммунистов, расширяет их кругозор, позволяет им видеть перспективы развития своего предприятия, колхоза, района, области, всей страны. Вот почему партийное собрание является школой большевистского воспитания членов и кандидатов ВКП(б).

Но партийные собрания могут успешно выполнить свою роль лишь при том непременном условии, если их подготовка и проведение будут хорошо организованы. Когда общие собрания коммунистов проводятся наспех, без подготовки, дело обычно сводится к общим, неконкретным разговорам. Такие собрания приносят мало пользы, они не воспитывают коммунистов.

Поэтому необходимо тщательно готовить каждое собрание. Заниматься этим обязаны секретарь первичной организации, бюро, актив. Следует заранее определить повестку дня, подготовить докладчиков и не позднее чем за 2–3 дня до собрания известить коммунистов о дне и часе, о месте и повестке дня собрания. Правильно поступает бюро парторганизации, когда оно для подготовки партсобрания привлекает рядовых членов партии, поручает им проверить отдельные участки работы колхоза и внести свои предложения.

На повестку дня партийных собраний надо ставить злободневные вопросы, имеющие решающее значение для деятельности парторганизации в ближайший период времени. Нельзя считать нормальным такое положение, когда некоторые парторганизации не проявляют инициативы и обсуждают на собраниях только вопросы, рекомендованные горкомом ВКП(б). Часто бывает, что сама жизнь выдвигает перед парторганизацией вопросы, требующие обсуждения на партийном собрании. В таких случаях нель-

зя откладывать дело по тем предлогам, что партсобрание по данному вопросу не предусмотрено планом или что на этот счёт нет указаний из горкома партии.

Приведём пример. Одна колхозная парторганизация за полгода обсудила на общих собраниях такие вопросы: о преодолении пережитков капитализма в сознании колхозников, о работе коммунистов во время уборки урожая, о соревновании колхозников с трактористами МТС, о работе комсомольской организации, отчёте о работе агитколлектива, о выполнении плана развития животноводства в колхозе. Эти вопросы были намечены в плане работы парторганизации. Но, кроме этого, на партсобраниях решались и другие вопросы, не предусмотренные планом, но возникшие в ходе текущей работы: о работе коммунистов на молотилках, доклад председателя колхоза о состоянии и мерах укрепления трудовой дисциплины и другие.

Однако мало составить хорошую повестку дня собрания. Важно обеспечить высокий идеально-политический уровень обсуждения намеченных вопросов. Нужно, чтобы общеполитические и хозяйствственные вопросы были увязаны с конкретными задачами парторганизации, а обсуждение местных практических вопросов работы предприятия и колхоза увязывалось с общей политикой партии и поднималось на принципиальную высоту. Успех собрания во многом зависит от содержания докладов. Докладчик направляет мысль участников собрания. От него зависит, правильно ли усвоят собравшиеся тот или иной вопрос политики партии. Поэтому следует выделять докладчиками политически развитых и хорошо знающих дело товарищ, а также помогать им в подготовке к выступлениям.

На партийных собраниях необходимо обеспечить широкую, смелую и принципиальную критику и самокритику. Только при условии развития на партсобрании критики и самокритики можно всесторонне и глубоко, действительно по-большевистски обсудить поставленный вопрос и принять по нему правильное, действенное решение.

Главное, чтобы принятые решения действительно выражали коллективное мнение и опыт всех членов парторганизации, чтобы в решении были самым внимательным образом учтены все ценные предложения, высказанные на собрании. Поэтому

нет надобности готовить проекты всех решений заранее, особенно в малочисленных парторганизациях.

«Настоящий демократизм», — учит товарищ Сталин, — состоит в том, чтобы в партийной организации действовала партийная масса, партийная масса решала как партийные, так и общие практические вопросы, партийная масса выносила свои резолюции и обязывала свои организации проводить в жизнь эти резолюции.

У нас речь идёт о демократизме действия, когда партийная масса сама решает вопросы и сама действует» (Из книги Л. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье». Партизdat, 1936 г., стр. 44).

В партийном решении должны сочетаться политика и практика. Резолюция не должна быть многословна. Надо дать краткую политическую оценку вопроса, определить общую политическую линию и затем наметить конкретные мероприятия с указанием сроков исполнения и фамилий коммунистов, кому поручается проведение того или иного мероприятия. Решение партийного собрания обязательно для каждого члена и кандидата партии. Коммунисты на собрании парторганизации сообща обсуждают вопросы, принимают решения, а затем каждый на своём участке приступает к выполнению принятых решений, к практическому действию. Единство слова и дела, единство решения и исполнения — в этом суть большевистского стиля в работе.

Партийное бюро и секретарь парторганизации должны ежедневно проверять исполнение партийных решений. Если срок исполнения решений короткий, секретарь может обычно уже на следующем собрании отчитаться в том, как выполнено решение партсобрания. Если же решение рассчитано на более длительное время, секретарь парторганизации может отчитаться на следующем собрании лишь относительно того, что уже предпринято для реализации решения, а в дальнейшем отчитаться полностью. При всех условиях проверку исполнения важных решений, принимаемых парторганизацией, нельзя сводить только к информации. Секретарь парторганизации не информирует, а отчитывается перед собранием, которое вправе оценивать, как выполняются его решения, и предлагать тем или иным дополнительные меры. И. Шутов.

День радио

По решению советского правительства день 7 мая отмечается в нашей стране, как День радио.

Пятьдесят пять лет назад, 7 мая 1895 г., русский учёный Александр Степанович Попов (1859–1906 гг.) на заседании Русского физико-химического общества в Петербурге публично изложил основы своего открытия и продемонстрировал первый в мире радиоприёмник. В последующие годы Попов совершенствовал своё открытие, дав много блестящих и глубоких идей в области радиотехники. Он гордился тем, что радио открыто в России. На приглашение иностранных дельцов переехать работать за границу великий русский учёный ответил: «Я русский человек и все свои знания, весь свой труд, все свои достижения имею право отдать только моей Родине. Я горд

тем, что родился русским. И если не современники, то может быть потомки наши поймут, сколь велика моя преданность нашей Родине и как счастлив я, что не за рубежом, а в России открыто новое средство связи».

Гениальные открытия Попова и его соратников, труды советских учёных сделали нашу страну родиной не только радиосвязи, но и радиолокации, телевидения, радионавигации, радиовещания.

Наша страна не случайно стала родиной радио. Изобретение Попова было подготовлено всем ходом развития русской науки. В открытии радио нельзя не видеть один из ярких примеров, свидетельствующих о могучих творческих силах русского народа. Поэтому советские люди отмечают День радио, как замечательную

как праздник отечественной науки и культуры.

За 55 лет, отделяющие нас от открытия А. С. Попова, учение о радио выросло в самостоятельную отрасль науки и техники и занимает видное место в современной общественной жизни. Как средство связи, радио не знает препятствий, не признаёт расстояний, государственных границ, разобщённости материков. Радио мгновенно доносит известия о событиях во все уголки земного шара. Оно надёжно связывает с землёй и плывущий в далёком океане корабль и летящий в заоблачной высоте самолёт.

Особенно большое развитие получило радио в последние десятилетия. Оно нашло широкое применение в промышленности, медицине, метеорологии, геологоразведке, транспорте и многих других областях человеческой деятельности.

МАШИНЫ ПРОДОЛЖАЮТ ПРОСТАИВАТЬ

Внедрение новой техники и наиболее полное использование механизмов является сейчас важнейшей задачей инженерно-технических работников и всего коллектива горняков нашего рудника. В городской газете уже писалось о плохом использовании горной техники на шахте им. Вахрушева. Однако отдельные руководители шахты и участков мало что сделали для максимального использования техники, и машины в забоях продолжают простаивать. Вот несколько примеров.

На участке № 20 буробоечная машина за последние 2 месяца используется всего лишь на 50 процентов. Происходит это лишь потому, что начальник участка т. Ярцев и механик т. Потанин не подготовили своевременно забои для полной загрузки машины.

На участке № 13 (начальник т. Пархоменко, механик т. Мартынов) качающиеся конвейеры завалены углём и породой, вследствие чего несколько моторов выведены из строя.

Исключительно по вине начальника участка № 16 тов. Королёва и механика т. Мезенцева систематически простаивают погрузочные машины. Не лучшее положение с техникой и на участке ОКР (механик т. Родионов).

Даже на передовом в отношении использования механизма участке № 21 (начальник т. Мочильский) в отдельные смены породопогрузочные и угленогрузочные машины часами простаивают из-за всевозможных неполадок.

Основной причиной поломок

машин является то, что совмещение профессий здесь поняли как своеобразное восстановление обезлички. Машины формально закреплены за бригадами проходчиков, а фактически во время смены за них никто конкретно не отвечает. Кроме того, как правильно указывают почётный шахтёр т. Ложников, машинисты тт. Шнейдер и Бахман, дополнительный труд того или иного забойщика, освоившего профессию машиниста по уходу за машинами, никак не оплачивается, что значительно снижает заинтересованность забойщика в бесперебойной работе механизмов. Этот вопрос требует своего разрешения со стороны главного инженера шахты и отдела нормирования.

Главный механик шахты т. Привалов и его заместитель тов. Марющенко не осуществляют действенного контроля за планово-предупредительным ремонтом углепогрузочных, породопогрузочных и буробоечных машин, что ведёт к частым их поломкам и невыполнению установленных нормативов проходки выработок с помощью этих машин.

Добиться полного использования погрузочных машин и других механизмов, выполнения установленных норм проходки — важнейшая задача коллектива горняков шахты имени Вахрушева. Путь к этому — ликвидация обезлички, своевременная подготовка забоев и строгое соблюдение графиков планово-предупредительного ремонта.

А. Шустиков,

десятник вентиляции шахты имени Вахрушева.

По следам неопубликованных писем

Рабкор т. Мухарев написал факты, изложенные в письме в редакцию о плохом приготовлении пищи в столовой № 6 ОРСа треста «Кагановичуголь». Копия письма была направлена в ОРС. Начальник ОРСа т. Бело каменцев сообщил, что

рабкора, подтверждлись. Повар Печёрская за недоброкачественное приготовление пищи с работы снята, офицантка т. Лавриненко предупреждена.

Велика роль радио как средства политического воспитания и повышения культурного уровня населения. Благодаря ему стали реальностью ленинские мечты о «газете без бумаги» и «без расстояний» и о «митинге миллионов».

Радио прочно вошло в быт советского народа. Десятки миллионов людей получают по радио ежедневную информацию о событиях в стране и за границей, слушают выступления руководителей партии и правительства, выдающихся учёных, передовых стахановцев, лучшие произведения литературы и искусства, знакомятся с творчеством наших артистов, музыкантов, поэтов, писателей.

Радиовещание в СССР было начато в конце 1922 года, т. е. раньше, чем в крупнейших капиталистических странах — Англии, Франции, Германии. Таким образом, нашей стране принадлежит приоритет не только

в области радиотехники, но и в радиовещании.

Большой популярностью у населения пользуется также местное радиовещание. Трудящиеся узнают по радио о жизни своей области, края, района, города, о своих знатных людях, о социалистическом соревновании в промышленности и сельском хозяйстве.

Р. Сафонова,

уполномоченный областного радиокомитета по г. Киселёвску.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«В бой за уголь»

Подписка производится всеми отделениями Союзпечати и письмоносцами.